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１．調査要領 

（１）調査の概要 

 本調査は、20 才～45 才（令和６年４月１日現在）の上山市民から無作為に抽出した 1,000

人を対象に、郵送による自記式アンケート調査として実施した。 

調査の結果、262 件の回答が得られた。 

 調査の実施要領、アンケートの設問構成、属性別回答者数は以下の表に示す通りである。 

 

■調査種別と調査要領 

調査種別 住民の子育て環境等に関する意識や希望の調査 

調査目的 出産・子育てに関する希望や阻害要因を分析し、結婚や出産を

促進する方策を探る 

調査対象 20～45 才の上山市民（1,000 人を無作為抽出） 

調査時期 令和６年７月 24 日（水）～８月 16日（金） 

調査方法 郵送による配布・回収 

回答方法 ・調査票への記入による回答 

・ウェブ上のオンライン回答フォームへの入力による回答 

有効サンプル数と回収率 有効サンプル総数：262 件（26.2%） 

［内訳］ 

・調査票による回答：161 件（61.5%） 

・オンラインフォームによる回答：101 件（38.5%） 

調査協力機関 公益財団法人日本生産性本部 
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（２）調査の項目 

本調査は、下記に示す調査票を用いて行った。 



5 



6 



7 

 

 

 



8 

２．調査結果 

（１）単純集計結果 

問１ あなたの戸籍上の性別は。 

 回答者の割合が、女性（59.2%）の方が男性（40.8%）より高い。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.男性 107 40.8% 

2.女性 155 59.2% 

無回答 0 0.0% 

小  計 262 100.0% 

 

問２ お年は。 

 最も回答割合が高かったのは 40才以上（43.9%）で、35～39 才（19.1%）、30～34 才（16.8%）

と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.20～24 才 20 7.6% 

2.25～29 才 33 12.6% 

3.30～34 才 44 16.8% 

4.35～39 才 50 19.1% 

40.8%
59.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.男性
2.⼥性
無回答

問１ あなたの⼾籍上の性別は。

7.6%
12.6%

16.8%
19.1%

43.9%
0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.20〜24才
2.25〜29才
3.30〜34才
4.35〜39才
5.40才以上

無回答

問２ お年は。
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5.40 才以上 115 43.9% 

無回答 0 0.0% 

小  計 262 100.0% 

 

問３ 現在の就業の形態は次のどれにあたりますか。 

 最も回答割合が高かったのは正規雇用の社員・職員（62.0%）で、パート・アルバイト

（12.5%）、無職（6.1%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.正規雇用の社員・職員 163 62.0% 

2.派遣・契約・嘱託の社員・職員 15 5.7% 

3.商工農林畜産自営業及び家族従業者 10 3.8% 

4.独立した職人・運転手など技能専門職 6 2.3% 

5.開業医・弁護士・作家など自由業 2 0.8% 

6.パート・アルバイト 33 12.5% 

7.家事専業 8 3.0% 

8.学生 4 1.5% 

9.無職 16 6.1% 

10.その他 5 1.9% 

無回答 1 0.4% 

小  計 263 100.0% 

 

62.0%
5.7%
3.8%
2.3%
0.8%

12.5%
3.0%
1.5%

6.1%
1.9%
0.4%

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%

1.正規雇用の社員・職員
2.派遣・契約・嘱託の社員・職員

3.商⼯農林畜産⾃営業及び家族従業者
4.独⽴した職⼈・運転⼿など技能専⾨職

5.開業医・弁護士・作家など⾃由業
6.パート・アルバイト

7.家事専業
8.学生
9.無職

10.その他
無回答

問３ 現在の就業の形態は次のどれにあたりますか。
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問３ 10.その他（自由記述） 

 会社役員 

 

問４ 年間の収入はどれぐらいですか（結婚されている方は夫婦合わせて）。 

 最も回答割合が高かったのは 200 万未満（22.1%）で、300 万未満（17.6%）、400 万未満

（17.6%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.200 万未満 58 22.1% 

2.～300 万未満 46 17.6% 

3.～400 万未満 46 17.6% 

4.～500 万未満 44 16.8% 

5.～700 万未満 35 13.4% 

6.700 万以上 31 11.8% 

無回答 2 0.8% 

小  計 262 100.0% 

 

問５ 最後に卒業された学校は。 

 最も回答割合が高かったのは大学・大学院（37.0%）で、高校（36.6%）、専門学校（21.0%）

と続いた。 

22.1%
17.6%
17.6%

16.8%
13.4%

11.8%
0.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1.200万未満
2.〜300万未満
3.〜400万未満
4.〜500万未満
5.〜700万未満
6.700万以上

無回答

問４ 年間の収⼊はどれぐらいですか（結婚されている⽅は夫婦合わせて）。
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項  目 回答数 ％ 

1.中学 10 3.8% 

2.高校 96 36.6% 

3.大学・大学院 97 37.0% 

4.高専 2 0.8% 

5.専門学校 55 21.0% 

無回答 2 0.8% 

小  計 262 100.0% 

 

問６ その学校の所在地は。 

 最も回答割合が高かったのは上山市及び上山近隣地域（36.9%）で、山形県内（29.3%）、

東北地方の県（17.5%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.上山市及び上山近隣地域 97 36.9% 

2.山形県内 77 29.3% 

3.東北地方の県 46 17.5% 

4.その他の地域 42 16.0% 

無回答 1 0.4% 

小  計 263 100.0% 

 

3.8%
36.6%
37.0%

0.8%
21.0%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.中学
2.高校

3.大学・大学院
4.高専

5.専⾨学校
無回答

問５ 最後に卒業された学校は。

36.9%
29.3%

17.5%
16.0%

0.4%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

1.上⼭市及び上⼭近隣地域
2.⼭形県内

3.東北地⽅の県
4.その他の地域

無回答

問６ その学校の所在地は。
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問７ お住まいの住宅は。 

 最も回答割合が高かったのは親の家（41.6%）で、自分の持ち家（36.3%）、賃貸住宅（19.1%）

と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.自分の持ち家 95 36.3% 

2.賃貸住宅 50 19.1% 

3.親の家 109 41.6% 

4.社宅・官舎・寮 2 0.8% 

5.その他 6 2.3% 

無回答 0 0.0% 

小  計 262 100.0% 

 

問８ 親御さんとは同居されていますか。  

 最も回答割合が高かったのは同居している（51.1%）で、同居していない（46.2%）、同居

はしていないが二世帯住宅（2.7%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.同居している 134 51.1% 

2.同居はしていないが二世帯住宅 7 2.7% 

3.同居していない 121 46.2% 

無回答 0 0.0% 

36.3%
19.1%

41.6%
0.8%
2.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.⾃分の持ち家
2.賃貸住宅
3.親の家

4.社宅・官舎・寮
5.その他
無回答

問７ お住まいの住宅は。

51.1%

2.7%

46.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.同居している

2.同居はしていないが⼆世帯住宅

3.同居していない

無回答

問８ 親御さんとは同居されていますか。
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小  計 262 100.0% 

 

問９ 元々上山市（及び上山近隣地域） のご出身ですか。 

 最も回答割合が高かったのは上山市（及びその近隣地域）（70.6%）で、上山市や近隣では

ないが元々県内（20.2%）、県外出身（9.2%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.上山市（及びその近隣地域） 185 70.6% 

2.上山市や近隣ではないが元々県内 53 20.2% 

3.県外出身 24 9.2% 

無回答 0 0.0% 

小  計 262 100.0% 

 

問 10 今後も上山市（及び上山近隣地域）に住まわれるおつもりですか。 

 最も回答割合が高かったのはそのつもり（54.2%）で、できたらそうしたい（19.8%）、転

勤や結婚があるのでわからない（13.4%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.そのつもり 142 54.2% 

2.できたらそうしたい 52 19.8% 

3.転勤や結婚があるのでわからない 35 13.4% 

70.6%

20.2%

9.2%

0.0%

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%

1.上⼭市（及びその近隣地域）

2.上⼭市や近隣ではないが元々県内

3.県外出身

無回答

問９ 元々上⼭市（及び上⼭近隣地域） のご出身ですか。

54.2%
19.8%

13.4%
12.6%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.そのつもり
2.できたらそうしたい

3.転勤や結婚があるのでわからない
4.できたらほかに移りたい

無回答

問10 今後も上⼭市（及び上⼭近隣地域） に住まわれるおつもりですか。



14 

4.できたらほかに移りたい 33 12.6% 

無回答 0 0.0% 

小  計 262 100.0% 

 

問 11 あなたの未既婚の別、お子様の有無についてお答えください。 

 最も回答割合が高かったのは既婚（子どもがいる）（43.5%）で、未婚（42.7%）、既婚（子

どもはいない）（7.3%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.未婚 112 42.7% 

2.既婚（子どもはいない） 19 7.3% 

3.既婚（子どもがいる） 114 43.5% 

4.結婚したが離死別（子どもはいない） 1 0.4% 

5.結婚したが離死別（子どもがいる） 14 5.3% 

無回答 2 0.8% 

小  計 262 100.0% 

 

付問 11-1 子どもがいる方におたずねします。お子さまの人数は何人ですか。 

 最も回答割合が高かったのは二人（40.6%）で、一人（35.9%）、三人（21.1%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

42.7%
7.3%

43.5%
0.4%

5.3%
0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.未婚
2.既婚（子どもはいない）
3.既婚（子どもがいる）

4.結婚したが離死別（子どもはいない）
5.結婚したが離死別（子どもがいる）

無回答

問11 あなたの未既婚の別、お子様の有無についてお答えください。

35.9%
40.6%

21.1%
2.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.一⼈
2.⼆⼈
3.三⼈

4.四⼈以上
無回答

付問11-1 子どもがいる⽅におたずねします。お子さまの人数は何人ですか。
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1.一人 46 35.9% 

2.二人 52 40.6% 

3.三人 27 21.1% 

4.四人以上 3 2.3% 

無回答 0 0.0% 

小  計 128 100.0% 

 

問 12 上山市で実施している子育て支援事業に関する情報をどのような方法で

入手していますか。最も多い方法をお答えください。 

 最も回答割合が高かったのは市報かみのやま（49.2%）で、市公式LINEなどのSNS（15.7%）、

回覧・配布チラシ（9.0%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.市報かみのやま 147 49.2% 

2.回覧・配布チラシ 27 9.0% 

3.市公式ホームページ 24 8.0% 

4.市公式ＬＩＮＥなどのＳＮＳ 47 15.7% 

5.市役所に直接問い合わせ 4 1.3% 

6.子育て情報が掲載されているフリーペーパー 20 6.7% 

7.その他 22 7.4% 

無回答 8 2.7% 

小  計 299 100.0% 

 

問 12 7.その他（自由記述） 

 入手していない（同回答２件） 

49.2%
9.0%
8.0%

15.7%
1.3%

6.7%
7.4%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1.市報かみのやま
2.回覧・配布チラシ

3.市公式ホームページ
4.市公式ＬＩＮＥなどのＳ…
5.市役所に直接問い合わせ
6.子育て情報が掲載されてい…

7.その他
無回答

問12 上⼭市で実施している子育て支援事業に関する情報をどのような⽅法で⼊
手していますか。
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 特になし（同回答２件） 

 市職員の方に直接伺う。 

 ない 

 みてない 

 なし 

 子どもがいないので入手していない 

 知人からの情報 

 入手してない 

 何もない 

 ロコミ 

 子どもを作るつもりがないので入手していない 

 入手していない 

 あまりよく知らない 

 全く知らない、収集していない 

 子育てアプリ 母子モ 

 見てない 

 既婚の友人から 

 特に入手しようとしていない 

 

 

 

問 13 上山市で実施している子育て支援事業についておたずねします。以下の

それぞれの事業について、ご存じのものがあればお答えください（複数可）。ま

た、ご存じの事業については、それぞれの利用経験の有無をお答えください。 

 

知っている割合が高い順 

 総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設: 89.7% 

 高校 3年生（18 歳到達後の 3月 31 日まで）までの医療費の公費負担: 62.2% 

 「めんごりあ」での一時預かり: 53.8% 

 公立放課後児童クラブ: 45.4% 

 第 2 子以降に対する保育料の公費負担: 41.6% 

 ファミリー・サポート・センター: 31.3% 

 かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育: 28.2% 

 上山市放課後子ども教室: 27.5% 

 「めんごりあ」でのことばの教室: 25.2% 
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 上山市こども家庭センター「ふたば」での支援事業: 6.5% 

 

知らない割合が高い順 

 上山市こども家庭センター「ふたば」での支援事業: 90.5% 

 「めんごりあ」でのことばの教室: 71.8% 

 上山市放課後子ども教室: 69.5% 

 かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育: 68.3% 

 ファミリー・サポート・センター: 64.9% 

 第 2 子以降に対する保育料の公費負担: 55.3% 

 公立放課後児童クラブ: 51.5% 

 「めんごりあ」での一時預かり: 43.1% 

 高校 3年生（18 歳到達後の 3月 31 日まで）までの医療費の公費負担: 34.7% 

 総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設: 7.6% 

 

使ったことがある割合が高い順 

 総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設: 42.0% 

 高校 3年生（18 歳到達後の 3月 31 日まで）までの医療費の公費負担: 41.2% 

 第 2 子以降に対する保育料の公費負担: 17.9% 

 公立放課後児童クラブ: 15.3% 

 「めんごりあ」での一時預かり: 11.1% 

 上山市放課後子ども教室: 7.6% 

 ファミリー・サポート・センター: 4.6% 

 「めんごりあ」でのことばの教室: 2.3% 

 かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育: 0.8% 

 上山市こども家庭センター「ふたば」での支援事業: 0.0% 

 

使ったことはない割合が高い順 

 「めんごりあ」での一時預かり: 64.5% 

 「めんごりあ」でのことばの教室: 63.7% 

 かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育: 63.7% 

 ファミリー・サポート・センター: 62.2% 

 上山市放課後子ども教室: 58.4% 

 上山市こども家庭センター「ふたば」での支援事業: 57.3% 

 公立放課後児童クラブ: 56.9% 

 第 2 子以降に対する保育料の公費負担: 49.6% 

 総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設: 48.9% 
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 高校 3年生（18 歳到達後の 3月 31 日まで）までの医療費の公費負担: 35.5% 

 

１．総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 235 89.7% 

2.知らない 20 7.6% 

無回答 7 2.7% 

小  計 262 100.0% 

 

２．「めんごりあ」での一時預かり  

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 141 53.8% 

2.知らない 113 43.1% 

無回答 8 3.1% 

小  計 262 100.0% 

 

３．「めんごりあ」でのことばの教室 

 

項  目 回答数 ％ 

89.7%

7.6%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

１．総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設

53.8%

43.1%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

２．「めんごりあ」での一時預かり

25.2%

71.8%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

３．「めんごりあ」でのことばの教室
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1.知っている 66 25.2% 

2.知らない 188 71.8% 

無回答 8 3.1% 

小  計 262 100.0% 

 

４．ファミリー・サポート・センター 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 82 31.3% 

2.知らない 170 64.9% 

無回答 10 3.8% 

小  計 262 100.0% 

 

 

 

５．かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 74 28.2% 

2.知らない 179 68.3% 

無回答 9 3.4% 

小  計 262 100.0% 

 

６．上山市こども家庭センター「ふたば」での支援事業 

31.3%

64.9%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

４．ファミリー・サポート・センター

28.2%

68.3%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

５．かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育
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項  目 回答数 ％ 

1.知っている 17 6.5% 

2.知らない 237 90.5% 

無回答 8 3.1% 

小  計 262 100.0% 

 

７．公立放課後児童クラブ 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 119 45.4% 

2.知らない 135 51.5% 

無回答 8 3.1% 

小  計 262 100.0% 

 

８．上山市放課後子ども教室 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 72 27.5% 

2.知らない 182 69.5% 

無回答 8 3.1% 

6.5%

90.5%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

６．上⼭市こども家庭センター「ふたば」での支援事業

45.4%

51.5%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

７．公⽴放課後児童クラブ

27.5%

69.5%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

８．上⼭市放課後子ども教室
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小  計 262 100.0% 

 

９．高校 3年生（18 歳到達後の 3月 31 日まで）までの医療費の公費負担 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 163 62.2% 

2.知らない 91 34.7% 

無回答 8 3.1% 

小  計 262 100.0% 

 

10．第２子以降に対する保育料の公費負担 

 

項  目 回答数 ％ 

1.知っている 109 41.6% 

2.知らない 145 55.3% 

無回答 8 3.1% 

小  計 262 100.0% 

 

１． 総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設 

 

項  目 回答数 ％ 

62.2%

34.7%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

９．⾼校３年⽣（18歳到達後の３月31⽇まで）までの医療費の公費負担

41.6%

55.3%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1.知っている

2.知らない

無回答

10．第２子以降に対する保育料の公費負担

42.0%

48.9%

9.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

１．総合子どもセンター「めんごりあ」にある屋内遊戯施設
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1.使ったことがある 110 42.0% 

2.使ったことはない 128 48.9% 

無回答 24 9.2% 

小  計 262 100.0% 

 

２．「めんごりあ」での一時預かり 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 29 11.1% 

2.使ったことはない 169 64.5% 

無回答 64 24.4% 

小  計 262 100.0% 

 

３．「めんごりあ」でのことばの教室 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 6 2.3% 

2.使ったことはない 167 63.7% 

無回答 89 34.0% 

小  計 262 100.0% 

 

４．ファミリー・サポート・センター 

11.1%

64.5%

24.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

２．「めんごりあ」での一時預かり

2.3%

63.7%

34.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

３．「めんごりあ」でのことばの教室
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項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 12 4.6% 

2.使ったことはない 163 62.2% 

無回答 87 33.2% 

小  計 262 100.0% 

 

５．かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 2 0.8% 

2.使ったことはない 167 63.7% 

無回答 93 35.5% 

小  計 262 100.0% 

 

６．上山市こども家庭センター「ふたば」での支援事業 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 0 0.0% 

2.使ったことはない 150 57.3% 

無回答 112 42.7% 

4.6%

62.2%

33.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

４．ファミリー・サポート・センター

0.8%

63.7%

35.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

５．かみのやま病児保育室「ぽかぽか」での病児保育

0.0%

57.3%

42.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

６．上⼭市こども家庭センター「ふたば」での支援事業
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小  計 262 100.0% 

 

７．公立放課後児童クラブ 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 40 15.3% 

2.使ったことはない 149 56.9% 

無回答 73 27.9% 

小  計 262 100.0% 

 

８．上山市放課後子ども教室 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 20 7.6% 

2.使ったことはない 153 58.4% 

無回答 89 34.0% 

小  計 262 100.0% 

 

９．高校 3年生（18 歳到達後の 3月 31 日まで）までの医療費の公費負担 

 

項  目 回答数 ％ 

15.3%

56.9%

27.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

７．公⽴放課後児童クラブ

7.6%

58.4%

34.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

８．上⼭市放課後子ども教室

41.2%

35.5%

23.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

９．⾼校３年⽣（18歳到達後の３月31⽇まで）までの医療費の公費負担
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1.使ったことがある 108 41.2% 

2.使ったことはない 93 35.5% 

無回答 61 23.3% 

小  計 262 100.0% 

 

10．第２子以降に対する保育料の公費負担 

 

項  目 回答数 ％ 

1.使ったことがある 47 17.9% 

2.使ったことはない 130 49.6% 

無回答 85 32.4% 

小  計 262 100.0% 

 

問 14 上山市の子育て環境についてどう思われますか。 

 最も回答割合が高かったのは「あまりよく知らない」（28.2%）で、次いで「あまり十分と

はいえない」（26.3%）、そして「まあまあだと思う」（22.9%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.あまりよく知らない 74 28.2% 

2.よいと思う 38 14.5% 

3.まあまあだと思う 60 22.9% 

4.あまり十分とはいえない 69 26.3% 

5.極めて不十分 17 6.5% 

17.9%

49.6%

32.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1.使ったことがある

2.使ったことはない

無回答

10．第２子以降に対する保育料の公費負担

28.2%
14.5%

22.9%
26.3%

6.5%
1.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1.あまりよく知らない
2.よいと思う

3.まあまあだと思う
4.あまり十分とはいえない

5.極めて不十分
無回答

問14 上⼭市の子育て環境についてどう思われますか。
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無回答 4 1.5% 

小  計 262 100.0% 

 

付問 14-1 十分ではないとお感じの方におたずねします。不十分と思われる主

な理由は（複数可）。  

 最も回答割合が高かったのは「産婦人科や小児科医院が少ない」（37.0%）で、次いで「子

育てに関する公的援助が少ない」（26.5%）、そして「父親の子育て協力に対する理解が不足」

（9.5%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.産婦人科や小児科医院が少ない 70 37.0% 

2.保育所が少ない 11 5.8% 

3.子育てに関する公的援助が少ない 50 26.5% 

4.困ったときに相談する機関がない 14 7.4% 

5.子育て中の母親の仕事への理解が不足 16 8.5% 

6.父親の子育て協力に対する理解が不足 18 9.5% 

7.その他 10 5.3% 

無回答 0 0.0% 

小  計 189 100.0% 

 

問 14 その他（自由記述） 

 少人数校への不満。 

 道路がせまい(歩道) 

 子供が 3 人いるので学童費が高額になってとてもツライ 

 子どもや若い人が入れる公衆浴場もない。(入りやすい) 

37.0%
5.8%

26.5%
7.4%
8.5%
9.5%

5.3%
0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.産婦⼈科や小児科医院が…
2.保育所が少ない

3.子育てに関する公的援助…
4.困ったときに相談する機関…
5.子育て中の⺟親の仕事へ…
6.⽗親の子育て協⼒に対す…

7.その他
無回答

付問14-1 十分ではないとお感じの⽅におたずねします。
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 山形市のような虐待対応のシェルターがない、父親の居場所やサロンがあまりない。 

 公園が整美されてない 

 子を持っていない人達において、上山の子育て環境について知る機会がない(情報発進

が不足していると感じる) 

 公園が少ない 

 給食費無料化にまだなっていない 

 自分が知らないだけかもしれないが、当該設問の回答の通り、周知されておらず、子育

てしやすいという認識が持てない 

 子育ての前に出会いがないし、経済的余裕を持つためには県外に働きに出るしかない

から上山から出ざるを得ない 

 給食費負担が大きい、市内の職場が少ない、ファミレス等がない 

 給食費が完全無償化ではない 

 

問 15   上山市の子どもたちが通う学校の環境や学習設備の充実度合いについ

てどう思われますか。 

 最も回答割合が高かったのは「あまりよく知らない」（36.1%）で、次いで「まあまあだと

思う」（28.9%）、そして「あまり十分とはいえない」（16.0%）と続いた。 

 

 

項  目 回答数 ％ 

1.あまりよく知らない 95 36.1% 

2.よいと思う 36 13.7% 

3.まあまあだと思う 76 28.9% 

4.あまり十分とはいえない 42 16.0% 

5.極めて不十分 10 3.8% 

無回答 4 1.5% 

小  計 263 100.0% 

 

36.1%
13.7%

28.9%
16.0%

3.8%
1.5%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

1.あまりよく知らない
2.よいと思う

3.まあまあだと思う
4.あまり十分とはいえない

5.極めて不十分
無回答

問15 上⼭市の子どもたちが通う学校の環境や学習設備の充実度合いについてど
う思われますか。
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付問 15-1 十分ではないとお感じの方におたずねします。不十分と思われる主

な理由は（複数可）。 

 最も回答割合が高かったのは「校舎が老朽化している」（31.4%）で、次いで「通学距離や

通学路環境が不安」（25.5%）、そして「校舎の空調設備が不十分」（16.7%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.通学距離や通学路環境が不安 26 25.5% 

2.校舎が老朽化している 32 31.4% 

3.校舎の空調設備が不十分 17 16.7% 

4.校庭が狭い 2 2.0% 

5.図書や教材備品が不十分 7 6.9% 

6.ICT 環境・機器が不十分 5 4.9% 

7.その他 12 11.8% 

無回答 1 1.0% 

小  計 102 100.0% 

 

問 15-1 7.その他（自由記述） 

 子供が小学生のころ、起立性調整障害に対する先生の理解がなく(担任も校長も、)子供

も親も精神的に辛い思いをしました。現在は理解があれば良いのですが。 

 少人数 

 給食が少なくてかわいそうです。 

 教員の意欲がない 放課後に通える施設が少ない、学校生活の学校からの情報提供が

不十分 

 室内プールは今後必要→夏暑く水の内外どちらにいてを熱中症リスクあり 

 部活動の種類が少ない。 

 中川地区からも指定校変更申請許可基準以外の理由でも上山小に通えるようにしてほ

25.5%
31.4%

16.7%
2.0%

6.9%
4.9%

11.8%
1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.通学距離や通学路環境が…
2.校舎が⽼朽化している

3.校舎の空調設備が不十分
4.校庭が狭い

5.図書や教材備品が不十分
6.ICT環境・機器が不十分

7.その他
無回答

付問15-1 十分ではないとお感じの⽅におたずねします。
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しい。 

 タブレットが低性能 

 科学館や博物館といった専門的な学術施設に触れる経験がない。専門知識に触れると

触発されるものもあると思う 

 部活動の地域移行の見通しが不透明 

 みはらしの丘の学区問題 

 北中の老朽化が大分酷いと感じる。私が中学の頃から老朽化していたので 

 

問 16   上山市の学校教育内容についてどう思われますか。 

 最も回答割合が高かったのは「あまりよく知らない」（48.1%）で、次いで「まあまあだと

思う」（24.4%）、そして「よいと思う」（13.4%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.あまりよく知らない 126 48.1% 

2.よいと思う 35 13.4% 

3.まあまあだと思う 64 24.4% 

4.あまり十分とはいえない 29 11.1% 

5.極めて不十分 3 1.1% 

無回答 5 1.9% 

小  計 262 100.0% 

 

付問 16-1 十分ではないとお感じの方におたずねします。不十分と思われる主

な理由は（複数可）。  

 最も回答割合が高かったのは「学力向上への取組が不十分」（34.4%）で、次いで「子ども

の主体性を引き出せていない」（14.8%）および「多様な教育ニーズに対応できていない」

（14.8%）と続いた。 

48.1%
13.4%

24.4%
11.1%

1.1%
1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.あまりよく知らない
2.よいと思う

3.まあまあだと思う
4.あまり十分とはいえない

5.極めて不十分
無回答

問16 上⼭市の学校教育内容についてどう思われますか。
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項  目 回答数 ％ 

1.学力向上への取組が不十分 21 34.4% 

2.地域の特色を活かした教育活動が少ない 5 8.2% 

3.子どもの主体性を引き出せていない 9 14.8% 

4.グローバル社会を見据えた英語教育が不十分 8 13.1% 

5.多様な教育ニーズに対応できていない 9 14.8% 

6.地域や家庭との連携が不足している 5 8.2% 

7.その他 4 6.6% 

無回答 0 0.0% 

小  計 61 100.0% 

 

問 16-1 その他（自由記述） 

 変なルールがある。 

 教員の負担減ばかり優先している、教員数が不足しているのであれば生徒数が少ない

校を早々と合併して教員数を増やしたらどうか。 

 公共の場でマナーの悪い学生を見かける。 

 教員の質に疑問が残る 

 

問 17   仕事と子育てを両立させる上で、上山市の仕事・雇用環境についてどう

思われますか。 

 最も回答割合が高かったのは「あまり十分とはいえない」（36.3%）で、次いで「あまりよ

く知らない」（32.8%）、そして「まあまあだと思う」（19.8%）と続いた。 

34.4%
8.2%

14.8%
13.1%
14.8%

8.2%
6.6%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.学⼒向上への取組が不十分

2.地域の特色を活かした教育活動が少ない

3.子どもの主体性を引き出せていない

4.グローバル社会を⾒据えた英語教育が不十分

5.多様な教育ニーズに対応できていない

6.地域や家庭との連携が不⾜している

7.その他

無回答

付問16-1 十分ではないとお感じの⽅におたずねします。
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項  目 回答数 ％ 

1.あまりよく知らない 86 32.8% 

2.よいと思う 11 4.2% 

3.まあまあだと思う 52 19.8% 

4.あまり十分とはいえない 95 36.3% 

5.極めて不十分 14 5.3% 

無回答 4 1.5% 

小  計 262 100.0% 

 

付問 17-１ 十分ではないとお感じの方におたずねします。不十分と思われる主

な理由は（複数可）。  

 最も回答割合が高かったのは「満足する収入を得られる仕事が少ない」（30.5%）で、次い

で「多様な仕事の場がない（仕事が限られる）」（27.6%）、そして「若い人の受け皿産業が少

ない」（11.8%）と続いた。 

 

項  目 回答数 ％ 

1.多様な仕事の場がない（仕事が限られる） 77 27.6% 

32.8%
4.2%

19.8%
36.3%

5.3%
1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.あまりよく知らない
2.よいと思う

3.まあまあだと思う
4.あまり十分とはいえない

5.極めて不十分
無回答

問17 仕事と子育てを両⽴させる上で、上⼭市の仕事・雇⽤環境についてどう思わ
れますか。

27.6%
8.6%

30.5%
11.1%
11.8%

7.9%
2.5%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1.多様な仕事の場がない（仕事が限られる）

2.⻑期安定した仕事が少ない

3.満⾜する収入を得られる仕事が少ない

4.将来性のある地場産業が少ない

5.若い⼈の受け⽫産業が少ない

6.事業所の理解が不⾜している

7.その他

無回答

付問17-１ 十分ではないとお感じの⽅におたずねします。
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2.長期安定した仕事が少ない 24 8.6% 

3.満足する収入を得られる仕事が少ない 85 30.5% 

4.将来性のある地場産業が少ない 31 11.1% 

5.若い人の受け皿産業が少ない 33 11.8% 

6.事業所の理解が不足している 22 7.9% 

7.その他 7 2.5% 

無回答 0 0.0% 

小  計 279 100.0% 

 

問 17-1 7.その他（自由記述） 

 仕事をやめた時に児童館をその日から退所しないといけなくて職安の研修にもいけな

かった。改善してほしい。(保育園は 3ヶ月の時短であずけられたのに…) 

 職場の人員不足による出勤がある。(未婚で収入が少ない急きょ出勤するという状況が

発生しているため子育てされている方はもっと大変なのではと思います。) 

 住民税が高い 

 休みが少ない 

 めんごりあや体文を管理している会社が地元や山形の会社ではない。地元のための施

設で働いてみようとも思ったが管理会社が東京などの会社のため、転勤などいろいろ

不安がよぎり、踏み出せなかった。 

 まず基本的に仕事がない 

 

問 18 上山市の子育て環境をより充実させるために、どのような取組が必要だ

と思われますか。優先度の高いものを３つまで選択してください。 

 最も回答割合が高かったのは「金銭給付など、子育て世帯に対する手当・補助金の拡充」

（20.5%）で、次いで「賃上げや正社員への転換支援など、安定した収入の実現」（15.6%）、

そして「学費の負担軽減や習い事への支援など、教育に対する支援」（10.8%）と続いた。 
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項  目 回 答

数 

％ 

1.金銭給付など、子育て世帯に対する手当・補助金の拡充 155 20.5% 

2.出産費用の軽減や産後ケアの充実など、出産に関する負担軽減 76 10.0% 

3.育児休業や短時間勤務など、男女ともに働きやすい労働環境の整備 59 7.8% 

4.賃上げや正社員への転換支援など、安定した収入の実現 118 15.6% 

5.保育所の整備や一時預かりなど、保育サービスの充実 49 6.5% 

6.学費の負担軽減や習い事への支援など、教育に対する支援 82 10.8% 

7.学習意欲を喚起するための検定に対する補助 7 0.9% 

8.特別な支援が必要な子どもたちの受入環境の充実 32 4.2% 

9.学校や家庭以外に、地域で子どもの成長を見守る環境づくり 37 4.9% 

10.家賃の負担軽減など、住宅に対する支援 46 6.1% 

11.不育症の検査・治療に関する支援 10 1.3% 

12.公共交通機関での優先スペース等、子育てにやさしい雰囲気づくり 18 2.4% 

13.シングルマザー・ファザー等が安心して子育てできる社会づくり 34 4.5% 

14.その他 23 3.0% 

15.わからない 10 1.3% 

無回答 1 0.1% 

小  計 757 100.0

% 

 

20.5%
10.0%

7.8%
15.6%

6.5%
10.8%

0.9%
4.2%
4.9%
6.1%

1.3%
2.4%
4.5%

3.0%
1.3%
0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1.⾦銭給付など、子育て世帯に対する⼿当・補助⾦の拡充
2.出産費用の軽減や産後ケアの充実など、出産に関する負担軽減

3.育児休業や短時間勤務など、男⼥ともに働きやすい労働環境の整備
4.賃上げや正社員への転換支援など、安定した収入の実現
5.保育所の整備や一時預かりなど、保育サービスの充実

6.学費の負担軽減や習い事への支援など、教育に対する支援
7.学習意欲を喚起するための検定に対する補助

8.特別な支援が必要な子どもたちの受入環境の充実
9.学校や家庭以外に、地域で子どもの成⻑を⾒守る環境づくり

10.家賃の負担軽減など、住宅に対する支援
11.不育症の検査・治療に関する支援

12.公共交通機関での優先スペース等、子育てにやさしい雰囲気づくり
13.シングルマザー・ファザー等が安心して子育てできる社会づくり

14.その他
15.わからない

無回答

付問17-１ 十分ではないとお感じの⽅におたずねします。
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問 18 14.その他（自由記述） 

意見を関連する内容ごとに分類した。 

 

【教育関連】 

 小規模校の統合 

 高校卒業後の進学(大学等)の際の援助がほしいです。R7 年から子供 3 人にる世帯は援

助がありますが、1～2人の家庭に向けての支援をお願いします。 

 学区に限らず行きたい学校に行けるようにして欲しい。越境通学を可能にして欲しい。 

 給食費無償が地域によって有無が分かれるので、あったほうが良い 

 給食着や体育着、内履きなど、全面的に無償教育になれば負担も減り、少子化対策にな

るのではないか。 

 習いごとが少ない。 

 

【医療・福祉関連】 

 小児科の整備。 

 小児科が少ない、小中学校まで遠くてバスも無く不便(みはらしの丘小・山形九中) 

 （産）婦人科や小児科を用意する 

 障害児の放課後デイサービスが不足している。山形市に通わざるを得ない状況。 

 

【職場環境】 

 公務員含め、職場の理解(制度があっても使えない) 

 

【子育て支援】 

 おむつ、ミルク等消耗必需品の支給(0才台は毎月 1 パック支給など)や支援 

 家事負担軽減の為の子供と行ける飲食店誘致斡旋 

 

【インフラ・環境整備】 

 各施設におけるバリアフリーの導入／子どもが放課後ひとりにならないような環境づ

くり 子どもや子育て世代を特別視するのではなく障がいの有無や家庭環境によって

扱いが変わらない、すべてを“当たり前”“どんな人でも利用できる”環境を作って

ほしい。アンケート内容を見るに親世代に注目しすぎている。子どもたちにもアンケー

トに協力してもらい子供視点の「声」を取り入れて欲しい。 

 分譲地に公園の設置をお願いします。 

 公園や子供達が安心してスポーツなどができる環境(野球や、サッカー) 

 公園・プール・野外活動等の環境づくり 
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【地域社会の活性化】 

 大企業との連携によるバックアップ及び地域の活性化、外国の移住者を増加させる取

組みの推進 

 

【その他】 

 そもそも結婚させる必要あると思います 

 子育てしている人だけが優遇されるのではなく多く納税している人にもメリットを。

住民税・水道代高い。水道代は南陽市の倍かかっています。 

 子供がいてもいなくても市民が生きやすい市政を行ってほしい。 

 今から(今後)子育てを経験する人々(若者)に対して、早い時期での施策の周知や情報

の発進、もっと若年の人たちにアピールする事が重要と感じる。(悩む前に安心できる

様に) 

 上山は人があたたかいです。自営で頑張っている店もたくさんありますが、ファミレス

や回転すしなど、もう少し気軽にごはんができたりする所がほしい。夜ごはんを外食で

すませたいが、山形市や南陽市まで行くことになる。子供がいない私たちでも不便と感

じているので、子育てしている家庭はもっと不便と感じていると思います。自営の方と

の兼ね合いもあると思うので、かなり増やすことは難しいと思います。せめて 2～3件

くらいチェーン店がほしいです。 

 

 

（２）クロス集計結果 

 属性別の意識や希望の違いを把握するため、一部の設問についてクロス集計を行った。な

お、再掲する設問内容については、記述を省略して場合がある。 

 

① 戸籍上の性別による違い 

定住意向 

男性は「そのつもり」と答える割合が 64.5%と高く、安定した定住意向が強い。 

  女性は「そのつもり」と答える割合が 47.1%と男性より低く、「転勤や結婚があるのでわ

からない」と「できたらほかに移りたい」の割合がそれぞれ 16.8%と高く、不確定要素が多

いことが示唆される。 

 

子育て環境 

男性は「よいと思う」と「まあまあだと思う」の割合がそれぞれ 17.0%と 28.3%で、比較



36 

的高評価する傾向がある。 

  女性は「あまりよく知らない」と「あまり十分とはいえない」の割合が 31.6%と 27.6%で

高く、子育て環境に対する情報不足や不満が目立つ。 

 

学校環境や学習設備の充実度合い 

男性は「まあまあだと思う」と答える割合が 38.1%と高く、比較的ポジティブな評価を示

している。 

  女性は「あまりよく知らない」と答える割合が 40.8%と高く、学校環境や学習設備に対す

る情報不足が顕著である。 

 

学校教育内容 

男性は「まあまあだと思う」と答える割合が 32.4%と高く、比較的ポジティブな評価を示

している。 

女性は「あまりよく知らない」と答える割合が 53.3%と高く、学校教育内容に対する情報

不足が目立つ。 

 

仕事・雇用環境 

男性は「あまり十分とはいえない」と答える割合が 38.1%と高く、仕事・雇用環境に対す

る不満が強い。 

女性は「あまりよく知らない」と答える割合が 37.3%と高く、仕事・雇用環境に対する情

報不足が顕著であるが、「極めて不十分」と答える割合も 6.5%と比較的高い。 

 

問１ 戸籍上の性別 と 問 10 定住意向 のクロス表      
 

問 10 定住意向 合計 

そのつもり できたらそ

うしたい 

転勤や結婚

があるので

わからない 

できたらほ

かに移りた

い 

 

問

１ 

戸

籍

上

の

性

別 

男

性 

度数 69 22 9 7 107 

問１ 戸籍

上 の 性 別 

の % 

64.5% 20.6% 8.4% 6.5% 100.0% 

女

性 

度数 73 30 26 26 155 

問１ 戸籍

上 の 性 別 

の % 

47.1% 19.4% 16.8% 16.8% 100.0% 
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合計 度数 142 52 35 33 262 

問１ 戸籍

上 の 性 別 

の % 

54.2% 19.8% 13.4% 12.6% 100.0% 

 

 

 

 

 

問１ 戸籍上の性別 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
 

問 14 上山市の子育て環境 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

問

１ 

戸

籍

上

の

性

別 

男

性 

度数 26 18 30 27 5 106 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

24.5% 17.0% 28.3% 25.5% 4.7% 100.0% 

女

性 

度数 48 20 30 42 12 152 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

31.6% 13.2% 19.7% 27.6% 7.9% 100.0% 
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合計 度数 74 38 60 69 17 258 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

28.7% 14.7% 23.3% 26.7% 6.6% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

問１ 戸籍上の性別 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い のクロス表 

        
 

問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

 

問

１ 

戸

籍

上

の

男性 度数 33 18 40 13 1 105 

問 １ 

戸籍上

の性別 

の % 

31.4% 17.1% 38.1% 12.4% 1.0% 100.0% 

女性 度数 62 18 36 28 8 152 
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性

別 

問 １ 

戸籍上

の性別 

の % 

40.8% 11.8% 23.7% 18.4% 5.3% 100.0% 

合計 度数 95 36 76 41 9 257 

問 １ 

戸籍上

の性別 

の % 

37.0% 14.0% 29.6% 16.0% 3.5% 100.0% 

 

 

問１ 戸籍上の性別 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表   

      
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

 

問

１ 

戸

籍

上

男

性 

度数 45 15 34 11 0 105 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

42.9% 14.3% 32.4% 10.5% 0.0% 100.0% 

女 度数 81 20 30 18 3 152 
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の

性

別 

性 問１ 戸

籍上の性

別 の % 

53.3% 13.2% 19.7% 11.8% 2.0% 100.0% 

合計 度数 126 35 64 29 3 257 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

49.0% 13.6% 24.9% 11.3% 1.2% 100.0% 

 

 

 

 

 

問１ 戸籍上の性別 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

 

問

１ 

戸

籍

上

男

性 

度数 29 5 27 40 4 105 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

27.6% 4.8% 25.7% 38.1% 3.8% 100.0% 

女 度数 57 6 25 55 10 153 
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の

性

別 

性 問１ 戸

籍上の性

別 の % 

37.3% 3.9% 16.3% 35.9% 6.5% 100.0% 

合計 度数 86 11 52 95 14 258 

問１ 戸

籍上の性

別 の % 

33.3% 4.3% 20.2% 36.8% 5.4% 100.0% 

 

 

 

 

 

② 年齢による違い 

定住意向 

年齢が上がるにつれて「そのつもり」と答える割合が増加している。特に 40 歳以上では

64.3%が「そのつもり」と回答しており、安定した定住意向が高い。 

  若年層（20-24 歳）は「転勤や結婚があるのでわからない」が 35.0%と比較的高く、不確

定要素が多いことが示唆される。 

 

子育て環境 

35-39 歳および 40 歳以上の年齢層では「あまり十分とはいえない」と回答する割合が高

く、子育て環境に対する不満が目立つ。 
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  一方で、20-24 歳および 25-29 歳の若年層は「あまりよく知らない」が比較的多く、子育

て環境についての情報不足が伺える。 

 

学校環境や学習設備の充実度合い 

若年層（20-29 歳）は「あまりよく知らない」と答える割合が高く、特に 25-29 歳では

57.6%がそのように回答している。 

40 歳以上の年齢層では「まあまあだと思う」との回答が 34.2%で最も多く、学校環境や学

習設備に対する評価が比較的安定している。 

 

学校教育内容 

20-34 歳の若年層では「あまりよく知らない」との回答が 50%以上を占めており、学校教

育内容についての認識が薄いことが示唆される。 

  40 歳以上の年齢層では「あまり十分とはいえない」および「極めて不十分」との不満が

17.5%と 1.8%で比較的高い。 

 

仕事・雇用環境 

30-39 歳の年齢層では「あまり十分とはいえない」との回答が 44.2%および 43.8%で非常

に高く、中年層における雇用環境の不満が顕著である。 

  20-29 歳の若年層は「あまりよく知らない」との回答が 50%以上を占めており、雇用環境

についての情報不足が伺える。 

 

 

 

 

 

問２ 年齢 と 問 10 定住意向 のクロス表 
 

問 10 定住意向 合計 

そのつもり できたらそ

うしたい 

転勤や結婚

があるので

わからない 

できたらほ

かに移りた

い 

 

問

２ 

年

齢 

20～24 才 度数 9 2 7 2 20 

問２ 

年齢 

の % 

45.0% 10.0% 35.0% 10.0% 100.0% 

25～29 才 度数 11 9 9 4 33 
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問２ 

年齢 

の % 

33.3% 27.3% 27.3% 12.1% 100.0% 

30～34 才 度数 19 7 12 6 44 

問２ 

年齢 

の % 

43.2% 15.9% 27.3% 13.6% 100.0% 

35～39 才 度数 29 13 3 5 50 

問２ 

年齢 

の % 

58.0% 26.0% 6.0% 10.0% 100.0% 

40 才以上 度数 74 21 4 16 115 

問２ 

年齢 

の % 

64.3% 18.3% 3.5% 13.9% 100.0% 

合計 度数 142 52 35 33 262 

問２ 

年齢 

の % 

54.2% 19.8% 13.4% 12.6% 100.0% 

 

 

問２ 年齢 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
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問 14 上山市の子育て環境 合計 

あ ま

り よ

く 知

ら な

い 

よ い と 思

う 

まあまあだ

と思う 

あまり十分

とはいえな

い 

極めて不

十分 

 

問

２ 

年

齢 

20

～

24

才 

度数 8 2 5 3 2 20 

問２ 年

齢 の % 

40.0% 10.0% 25.0% 15.0% 10.0% 100.0% 

25

～

29

才 

度数 12 9 8 2 2 33 

問２ 年

齢 の % 

36.4% 27.3% 24.2% 6.1% 6.1% 100.0% 

30

～

34

才 

度数 16 4 9 9 4 42 

問２ 年

齢 の % 

38.1% 9.5% 21.4% 21.4% 9.5% 100.0% 

35

～

39

才 

度数 7 6 9 23 3 48 

問２ 年

齢 の % 

14.6% 12.5% 18.8% 47.9% 6.3% 100.0% 

40

才

以

上 

度数 31 17 29 32 6 115 

問２ 年

齢 の % 

27.0% 14.8% 25.2% 27.8% 5.2% 100.0% 

合計 度数 74 38 60 69 17 258 

問２ 年

齢 の % 

28.7% 14.7% 23.3% 26.7% 6.6% 100.0% 
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問２ 年齢 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い のクロス表 
 

問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い 合計 

あ ま り よ

く 知 ら な

い 

よ い と 思

う 

まあまあだ

と思う 

あまり十分

とはいえな

い 

極めて不

十分 

問

２ 

年

齢 

2

0

～

2

4

才 

度

数 

7 3 5 5 0 20 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

35.0% 15.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

2

5

～

2

9

才 

度

数 

19 3 7 4 0 33 

問

２ 

年

齢 

の 

57.6% 9.1% 21.2% 12.1% 0.0% 100.0% 



46 

% 

3

0

～

3

4

才 

度

数 

18 6 10 7 2 43 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

41.9% 14.0% 23.3% 16.3% 4.7% 100.0% 

3

5

～

3

9

才 

度

数 

17 5 15 6 4 47 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

36.2% 10.6% 31.9% 12.8% 8.5% 100.0% 

4

0

才

以

上 

度

数 

34 19 39 19 3 114 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

29.8% 16.7% 34.2% 16.7% 2.6% 100.0% 

合計 度

数 

95 36 76 41 9 257 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

37.0% 14.0% 29.6% 16.0% 3.5% 100.0% 
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問２ 年齢 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表 
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あ ま り よ

く 知 ら な

い 

よ い と 思

う 

まあまあだ

と思う 

あまり十分

とはいえな

い 

極めて不

十分 

問

２ 

年

齢 

2

0

～

2

4

才 

度

数 

10 3 4 3 0 20 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

50.0% 15.0% 20.0% 15.0% 0.0% 100.0% 

2

5

～

2

9

才 

度

数 

22 3 8 0 0 33 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

66.7% 9.1% 24.2% 0.0% 0.0% 100.0% 
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3

0

～

3

4

才 

度

数 

24 5 12 1 1 43 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

55.8% 11.6% 27.9% 2.3% 2.3% 100.0% 

3

5

～

3

9

才 

度

数 

27 5 10 5 0 47 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

57.4% 10.6% 21.3% 10.6% 0.0% 100.0% 

4

0

才

以

上 

度

数 

43 19 30 20 2 114 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

37.7% 16.7% 26.3% 17.5% 1.8% 100.0% 

合計 度

数 

126 35 64 29 3 257 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

49.0% 13.6% 24.9% 11.3% 1.2% 100.0% 
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問２ 年齢 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あ ま り よ

く 知 ら な

い 

よ い と 思

う 

まあまあだ

と思う 

あまり十分

とはいえな

い 

極めて不

十分 

問

２ 

年

齢 

2

0

～

2

4

才 

度

数 

7 0 6 6 1 20 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

35.0% 0.0% 30.0% 30.0% 5.0% 100.0% 

2

5

～

2

9

才 

度

数 

17 1 5 9 1 33 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

51.5% 3.0% 15.2% 27.3% 3.0% 100.0% 



50 

3

0

～

3

4

才 

度

数 

15 2 5 19 2 43 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

34.9% 4.7% 11.6% 44.2% 4.7% 100.0% 

3

5

～

3

9

才 

度

数 

15 3 5 21 4 48 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

31.3% 6.3% 10.4% 43.8% 8.3% 100.0% 

4

0

才

以

上 

度

数 

32 5 31 40 6 114 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

28.1% 4.4% 27.2% 35.1% 5.3% 100.0% 

合計 度

数 

86 11 52 95 14 258 

問

２ 

年

齢 

の 

% 

33.3% 4.3% 20.2% 36.8% 5.4% 100.0% 
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③ 就業形態による違い 

定住意向 

正規雇用の社員・職員は「そのつもり」が 54.6%と高いが、派遣・契約・嘱託の社員・職

員は「できたらそうしたい」が 40.0%と高い。商工農林畜産自営業及び家族従業者は全員が

「そのつもり」と回答している。 

 

子育て環境 

正規雇用の社員・職員は「あまり十分とはいえない」が 30.2%と高いが、商工農林畜産自

営業及び家族従業者は「よいと思う」および「まあまあだと思う」がそれぞれ 30.0%で比較

的高評価している。派遣・契約・嘱託の社員・職員は「あまりよく知らない」が 53.3%と情

報不足が顕著である。 

 

学校環境や学習設備の充実度合い 

正規雇用の社員・職員は「まあまあだと思う」が 33.3%と高いが、派遣・契約・嘱託の社

員・職員は「あまりよく知らない」が 53.3%と情報不足が目立つ。商工農林畜産自営業及び

家族従業者は「よいと思う」が 30.0%と高評価となっている。 

 

学校教育内容 

正規雇用の社員・職員は「あまりよく知らない」が 45.3%と高いが、商工農林畜産自営業
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及び家族従業者も「あまりよく知らない」が 60.0%と非常に高い。派遣・契約・嘱託の社員・

職員は「あまりよく知らない」が 53.3%と情報不足が顕著である。 

 

仕事・雇用環境 

正規雇用の社員・職員は「あまり十分とはいえない」が 41.3%と高い。一方、派遣・契約・

嘱託の社員・職員は「あまりよく知らない」が 46.7%と情報不足が目立つが、「極めて不十

分」が 13.3%と高い評価を示している。商工農林畜産自営業及び家族従業者は「まあまあだ

と思う」が 40.0%と比較的高評価となっている。 

 

 

問３ 就業形態 と 問 10 定住意向 のクロス表 
 

問 10 定住意向 合計 

そのつも

り 

できたら

そうした

い 

転勤や結

婚がある

のでわか

らない 

できたら

ほかに移

りたい 

問

３ 

就

業

形

態 

正規雇用

の社員・

職員 

度数 89 29 23 22 163 

問３ 就業

形態 の % 

54.6% 17.8% 14.1% 13.5% 100.0% 

派遣・契

約・嘱託

の社員・

職員 

度数 4 6 2 3 15 

問３ 就業

形態 の % 

26.7% 40.0% 13.3% 20.0% 100.0% 

商工農林

畜産自営

業及び家

族従業者 

度数 10 0 0 0 10 

問３ 就業

形態 の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

独立した

職人・運

転手など

技能専門

職 

度数 3 2 0 1 6 

問３ 就業

形態 の % 

50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 100.0% 

開業医・

弁護士・

作家など

自由業 

度数 1 1 0 0 2 

問３ 就業

形態 の % 

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
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パート・

アルバイ

ト 

度数 15 7 5 5 32 

問３ 就業

形態 の % 

46.9% 21.9% 15.6% 15.6% 100.0% 

家事専業 度数 6 2 0 0 8 

問３ 就業

形態 の % 

75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

学生 度数 2 0 2 0 4 

問３ 就業

形態 の % 

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

無職 度数 8 5 2 1 16 

問３ 就業

形態 の % 

50.0% 31.3% 12.5% 6.3% 100.0% 

その他 度数 3 0 0 1 4 

問３ 就業

形態 の % 

75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0% 

合計 度数 141 52 34 33 260 

問３ 就業

形態 の % 

54.2% 20.0% 13.1% 12.7% 100.0% 

 

 

問３ 就業形態 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
 

問 14 上山市の子育て環境 合計 
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あまりよ

く知らな

い 

よ い

と 思

う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて

不十分 

問３ 

就業

形態 

正 規 雇 用

の社員・職

員 

度数 40 23 42 48 6 159 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

25.2% 14.5% 26.4% 30.2% 3.8% 100.0% 

派 遣 ・ 契

約・嘱託の

社員・職員 

度数 8 0 3 2 2 15 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

53.3% 0.0% 20.0% 13.3% 13.3% 100.0% 

商 工 農 林

畜 産 自 営

業 及 び 家

族従業者 

度数 2 3 3 1 1 10 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

20.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 100.0% 

独 立 し た

職人・運転

手 な ど 技

能専門職 

度数 2 1 2 1 0 6 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

開業医・弁

護士・作家

な ど 自 由

業 

度数 2 0 0 0 0 2 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

パート・ア

ルバイト 

度数 9 4 4 8 7 32 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

28.1% 12.5% 12.5% 25.0% 21.9% 100.0% 

家事専業 度数 2 2 2 1 1 8 

問 ３ 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 100.0% 
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就業形

態 

の % 

学生 度数 0 2 1 1 0 4 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

無職 度数 9 2 2 3 0 16 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

56.3% 12.5% 12.5% 18.8% 0.0% 100.0% 

その他 度数 0 1 1 2 0 4 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

合計 度数 74 38 60 67 17 256 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

28.9% 14.8% 23.4% 26.2% 6.6% 100.0% 
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問３ 就業形態 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い のクロス表 
 

問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

問

３ 

就

業

形

態 

正規雇用

の社員・

職員 

度数 57 20 53 24 5 159 

問３ 

就業

形態 

の % 

35.8% 12.6% 33.3% 15.1% 3.1% 100.0% 

派遣・契

約・嘱託

の社員・

職員 

度数 8 0 3 3 1 15 

問３ 

就業

形態 

の % 

53.3% 0.0% 20.0% 20.0% 6.7% 100.0% 

商工農林

畜産自営

業及び家

族従業者 

度数 5 3 2 0 0 10 

問３ 

就業

形態 

の % 

50.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
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独立した

職人・運

転手など

技能専門

職 

度数 2 1 2 1 0 6 

問３ 

就業

形態 

の % 

33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

開業医・

弁護士・

作家など

自由業 

度数 0 2 0 0 0 2 

問３ 

就業

形態 

の % 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

パート・

アルバイ

ト 

度数 8 5 9 7 3 32 

問３ 

就業

形態 

の % 

25.0% 15.6% 28.1% 21.9% 9.4% 100.0% 

家事専業 度数 4 1 1 2 0 8 

問３ 

就業

形態 

の % 

50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0% 

学生 度数 1 1 1 1 0 4 

問３ 

就業

形態 

の % 

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

無職 度数 9 2 2 3 0 16 

問３ 

就業

形態 

の % 

56.3% 12.5% 12.5% 18.8% 0.0% 100.0% 

その他 度数 0 1 3 0 0 4 

問３ 

就業

形態 

の % 

0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
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合計 度数 94 36 76 41 9 256 

問３ 

就業

形態 

の % 

36.7% 14.1% 29.7% 16.0% 3.5% 100.0% 

 

 

問３ 就業形態 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表 
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

３ 

就

業

形

態 

正規雇用

の社員・

職員 

度数 72 23 43 20 1 159 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

45.3% 14.5% 27.0% 12.6% 0.6% 100.0% 

派遣・契

約・嘱託

の社員・

職員 

度数 8 1 3 3 0 15 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

53.3% 6.7% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

商工農林 度数 6 1 2 1 0 10 
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畜産自営

業及び家

族従業者 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

60.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 100.0% 

独立した

職人・運

転手など

技能専門

職 

度数 3 0 3 0 0 6 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

開業医・

弁護士・

作家など

自由業 

度数 0 1 1 0 0 2 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

パート・

アルバイ

ト 

度数 16 3 8 3 2 32 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

50.0% 9.4% 25.0% 9.4% 6.3% 100.0% 

家事専業 度数 5 2 1 0 0 8 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0% 

学生 度数 1 2 0 1 0 4 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

無職 度数 11 2 2 1 0 16 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

68.8% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 100.0% 

その他 度数 2 0 1 0 0 3 

問 ３ 

就 業 形

態 の % 

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 度数 124 35 64 29 3 255 

問 ３ 

就 業 形

48.6% 13.7% 25.1% 11.4% 1.2% 100.0% 



60 

態 の % 

 

 

 

 

 

問３ 就業形態 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

３ 

就

業

形

態 

正規雇用の

社員・職員 

度数 48 7 33 66 6 160 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

30.0% 4.4% 20.6% 41.3% 3.8% 100.0% 

派遣・契約・

嘱 託 の 社

員・職員 

度数 7 0 2 4 2 15 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

46.7% 0.0% 13.3% 26.7% 13.3% 100.0% 
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商工農林畜

産自営業及

び家族従業

者 

度数 3 1 4 2 0 10 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

30.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

独立した職

人・運転手

など技能専

門職 

度数 4 0 1 1 0 6 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0% 

開業医・弁

護士・作家

など自由業 

度数 1 0 1 0 0 2 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

パート・ア

ルバイト 

度数 7 1 7 12 5 32 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

21.9% 3.1% 21.9% 37.5% 15.6% 100.0% 

家事専業 度数 3 1 2 2 0 8 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

学生 度数 1 0 1 2 0 4 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

無職 度数 10 1 0 5 0 16 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

62.5% 6.3% 0.0% 31.3% 0.0% 100.0% 
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その他 度数 1 0 1 1 0 3 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0% 

合計 度数 85 11 52 95 13 256 

問 ３ 

就業形

態 

の % 

33.2% 4.3% 20.3% 37.1% 5.1% 100.0% 

 

④ 収入による違い 

定住意向 

収入が 700 万円以上の回答者は「そのつもり」が 67.7%と高い割合を示しており、最も定

住意向が強いといえる。一方、収入が 400 万未満の回答者は「できたらほかに移りたい」の

割合が 23.9%と高く、転居の意向が比較的強いことが示唆される。 

 

子育て環境 

収入が 200 万円未満の回答者は「あまりよく知らない」が 39.7%と高く、情報不足が見ら

れる。収入が 700 万円以上の回答者は「まあまあだと思う」が 32.3%と最も高い割合を示し

ており、比較的高評価であることが示唆される。 
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学校環境や学習設備の充実度合い 

収入が 200 万円未満の回答者は「あまりよく知らない」が 44.8%と高い割合を示している

一方で、「よいと思う」の割合が 12.1%と低い。収入が 700 万円以上の回答者は「まあまあ

だと思う」が 35.5%と高く、ポジティブな評価を持つ傾向があることが示唆される。 

 

学校教育内容 

収入が 200 万円未満の回答者は「あまりよく知らない」が 62.1%と非常に高く、情報不足

が顕著である。収入が 500 万円未満の回答者は「あまり十分とはいえない」が 14.0%と高く、

学校教育内容への不満が比較的多いことが示唆される。 

 

仕事・雇用環境 

収入が 200 万円未満の回答者は「あまりよく知らない」が 37.9%と高く、「あまり十分と

はいえない」も同じく 37.9%と高い評価が示されている。一方、収入が 500 万円未満の回答

者は「極めて不十分」が 6.8%と高く、仕事・雇用環境に対する不満が強いことが示唆され

る。 

 

 

問４ 収入 と 問 10 定住意向 のクロス表 
 

問 10 定住意向 合計 

そのつも

り 

できたら

そうした

い 

転勤や結

婚がある

のでわか

らない 

できたら

ほかに移

りたい 

問

４ 

収

入 

200 万

未満 

度数 33 14 7 4 58 

問４  収入 

の % 

56.9% 24.1% 12.1% 6.9% 100.0% 

～ 300

万 未

満 

度数 23 9 10 4 46 

問４  収入 

の % 

50.0% 19.6% 21.7% 8.7% 100.0% 

～ 400

万 未

満 

度数 21 5 9 11 46 

問４  収入 

の % 

45.7% 10.9% 19.6% 23.9% 100.0% 

～ 500

万 未

満 

度数 25 8 4 7 44 

問４  収入 

の % 

56.8% 18.2% 9.1% 15.9% 100.0% 



64 

～ 700

万 未

満 

度数 18 9 3 5 35 

問４  収入 

の % 

51.4% 25.7% 8.6% 14.3% 100.0% 

700 万

以上 

度数 21 6 2 2 31 

問４  収入 

の % 

67.7% 19.4% 6.5% 6.5% 100.0% 

合計 度数 141 51 35 33 260 

問４  収入 

の % 

54.2% 19.6% 13.5% 12.7% 100.0% 

 

 

 

問４ 収入 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
 

問 14 上山市の子育て環境 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

問

４ 

収

入 

200万未

満 

度数 23 9 12 11 3 58 

問４ 

収入 

の % 

39.7% 15.5% 20.7% 19.0% 5.2% 100.0% 

～300万 度数 18 8 8 9 1 44 
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未満 問４ 

収入 

の % 

40.9% 18.2% 18.2% 20.5% 2.3% 100.0% 

～400万

未満 

度数 12 6 12 9 6 45 

問４ 

収入 

の % 

26.7% 13.3% 26.7% 20.0% 13.3% 100.0% 

～500万

未満 

度数 8 4 8 21 3 44 

問４ 

収入 

の % 

18.2% 9.1% 18.2% 47.7% 6.8% 100.0% 

～700万

未満 

度数 6 6 10 10 2 34 

問４ 

収入 

の % 

17.6% 17.6% 29.4% 29.4% 5.9% 100.0% 

700万以

上 

度数 6 5 10 8 2 31 

問４ 

収入 

の % 

19.4% 16.1% 32.3% 25.8% 6.5% 100.0% 

合計 度数 73 38 60 68 17 256 

問４ 

収入 

の % 

28.5% 14.8% 23.4% 26.6% 6.6% 100.0% 
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問４ 収入 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い のクロス表 
 

問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

 

問

４ 

収

入 

200万未

満 

度数 26 7 14 10 1 58 

問４ 収

入 の % 

44.8% 12.1% 24.1% 17.2% 1.7% 100.0% 

～300万

未満 

度数 17 8 13 6 1 45 

問４ 収

入 の % 

37.8% 17.8% 28.9% 13.3% 2.2% 100.0% 

～400万

未満 

度数 20 4 11 8 1 44 

問４ 収

入 の % 

45.5% 9.1% 25.0% 18.2% 2.3% 100.0% 

～500万

未満 

度数 10 5 14 10 4 43 

問４ 収

入 の % 

23.3% 11.6% 32.6% 23.3% 9.3% 100.0% 

～700万

未満 

度数 10 6 12 6 0 34 

問４ 収 29.4% 17.6% 35.3% 17.6% 0.0% 100.0% 
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入 の % 

700万以

上 

度数 11 6 11 1 2 31 

問４ 収

入 の % 

35.5% 19.4% 35.5% 3.2% 6.5% 100.0% 

合計 度数 94 36 75 41 9 255 

問４ 収

入 の % 

36.9% 14.1% 29.4% 16.1% 3.5% 100.0% 

 

 

問４ 収入 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表 
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

問

４ 

収

入 

200

万

未

満 

度数 36 7 10 4 1 58 

問４ 収入 

の % 

62.1% 12.1% 17.2% 6.9% 1.7% 100.0% 

～

300

万

未

度数 22 8 11 4 0 45 

問４ 収入 

の % 

48.9% 17.8% 24.4% 8.9% 0.0% 100.0% 
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満 

～

400

万

未

満 

度数 21 4 15 4 1 45 

問４ 収入 

の % 

46.7% 8.9% 33.3% 8.9% 2.2% 100.0% 

～

500

万

未

満 

度数 16 5 15 6 1 43 

問４ 収入 

の % 

37.2% 11.6% 34.9% 14.0% 2.3% 100.0% 

～

700

万

未

満 

度数 15 7 6 6 0 34 

問４ 収入 

の % 

44.1% 20.6% 17.6% 17.6% 0.0% 100.0% 

700

万

以

上 

度数 14 4 7 5 0 30 

問４ 収入 

の % 

46.7% 13.3% 23.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

合計 度数 124 35 64 29 3 255 

問４ 収入 

の % 

48.6% 13.7% 25.1% 11.4% 1.2% 100.0% 
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問４ 収入 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

４ 

収

入 

200

万

未

満 

度数 22 3 8 22 3 58 

問 ４  収 入 

の % 

37.9% 5.2% 13.8% 37.9% 5.2% 100.0% 

～

300

万

未

満 

度数 16 2 9 15 3 45 

問 ４  収 入 

の % 

35.6% 4.4% 20.0% 33.3% 6.7% 100.0% 

～

400

万

未

満 

度数 16 1 8 16 4 45 

問 ４  収 入 

の % 

35.6% 2.2% 17.8% 35.6% 8.9% 100.0% 

～ 度数 9 3 11 18 3 44 
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500

万

未

満 

問 ４  収 入 

の % 

20.5% 6.8% 25.0% 40.9% 6.8% 100.0% 

～

700

万

未

満 

度数 11 1 8 14 0 34 

問 ４  収 入 

の % 

32.4% 2.9% 23.5% 41.2% 0.0% 100.0% 

700

万

以

上 

度数 11 1 8 9 1 30 

問 ４  収 入 

の % 

36.7% 3.3% 26.7% 30.0% 3.3% 100.0% 

合計 度数 85 11 52 94 14 256 

問 ４  収 入 

の % 

33.2% 4.3% 20.3% 36.7% 5.5% 100.0% 

 

⑤ 最後に卒業した学校による違い 

定住意向 

中学校卒業者は「そのつもり」が 90.0%と非常に高く、高専卒業者は 100.0%である。一方、

大学・大学院卒業者は「転勤や結婚があるのでわからない」が 18.6%と他の属性よりも高い

割合を占める。これにより、高学歴者は転勤や結婚による移動の可能性が高いことが示唆さ
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れる。 

 

子育て環境 

専門学校卒業者は「まあまあだと思う」が 31.5%と最も高い一方で、「あまりよく知らな

い」が 27.8%と多い。中学校卒業者は「よいと思う」が 20.0%と比較的高く評価する傾向が

ある。これは、専門学校卒業者が子育て環境に対する関心や評価が分かれていることを示唆

している。 

 

学校環境や学習設備の充実度合い 

大学・大学院卒業者は「あまりよく知らない」が 43.2%と最も高く、「よいと思う」が 17.9%

と比較的高い評価を示している。一方、中学校卒業者は「まあまあだと思う」が 40.0%と高

いため、学歴に応じて評価が異なることが示唆される。 

 

学校教育内容 

大学・大学院卒業者は「あまりよく知らない」が 54.3%と高く、「まあまあだと思う」が

20.2%と低い。このことから、高学歴者は学校教育内容についての情報が少なく、評価が難

しいと感じていることが示唆される。 

 

仕事・雇用環境 

中学校卒業者は「まあまあだと思う」が 44.4%と高く評価する一方で、「あまりよく知ら

ない」が 22.2%と多い。大学・大学院卒業者は「極めて不十分」が 6.3%と高く、特に「まあ

まあだと思う」が 17.9%と低いため、高学歴者は仕事・雇用環境に対して不満を感じている

ことが示唆される。 

 

 

問５ 最後に卒業した学校 と 問 10 定住意向 のクロス表 
 

問 10 定住意向 合計 

そのつも

り 

できたら

そうした

い 

転勤や結

婚がある

のでわか

らない 

できたら

ほかに移

りたい 

問

５ 

最

後

に

中学 度数 9 0 0 1 10 

問５ 最後に卒

業 し た 学 校 

の % 

90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 100.0% 

高校 度数 51 20 11 14 96 
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卒

業

し

た

学

校 

問５ 最後に卒

業 し た 学 校 

の % 

53.1% 20.8% 11.5% 14.6% 100.0% 

大

学・

大学

院 

度数 49 20 18 10 97 

問５ 最後に卒

業 し た 学 校 

の % 

50.5% 20.6% 18.6% 10.3% 100.0% 

高専 度数 2 0 0 0 2 

問５ 最後に卒

業 し た 学 校 

の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

専門

学校 

度数 29 12 6 8 55 

問５ 最後に卒

業 し た 学 校 

の % 

52.7% 21.8% 10.9% 14.5% 100.0% 

合計 度数 140 52 35 33 260 

問５ 最後に卒

業 し た 学 校 

の % 

53.8% 20.0% 13.5% 12.7% 100.0% 

 

 

問５ 最後に卒業した学校 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
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問 14 上山市の子育て環境 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

５ 

最

後

に

卒

業

し

た

学

校 

中学 度数 4 2 2 2 0 10 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

高校 度数 30 16 14 26 9 95 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

31.6% 16.8% 14.7% 27.4% 9.5% 100.0% 

大

学・

大学

院 

度数 25 16 25 26 3 95 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

26.3% 16.8% 26.3% 27.4% 3.2% 100.0% 

高専 度数 0 1 1 0 0 2 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

専門

学校 

度数 15 3 17 14 5 54 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

27.8% 5.6% 31.5% 25.9% 9.3% 100.0% 

合計 度数 74 38 59 68 17 256 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

28.9% 14.8% 23.0% 26.6% 6.6% 100.0% 
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問５ 最後に卒業した学校 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い のクロ

ス表 
 

問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

５ 

最

後

に

卒

業

し

た

学

校 

中学 度数 4 1 4 1 0 10 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

40.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 100.0% 

高校 度数 31 8 30 23 3 95 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

32.6% 8.4% 31.6% 24.2% 3.2% 100.0% 

大

学・

大学

院 

度数 41 17 24 10 3 95 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

43.2% 17.9% 25.3% 10.5% 3.2% 100.0% 

高専 度数 2 0 0 0 0 2 



75 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

専門

学校 

度数 15 10 18 7 3 53 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

28.3% 18.9% 34.0% 13.2% 5.7% 100.0% 

合計 度数 93 36 76 41 9 255 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

36.5% 14.1% 29.8% 16.1% 3.5% 100.0% 

 

 

問５ 最後に卒業した学校 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表 
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

５ 

最

中学 度数 4 1 4 0 0 9 

問５ 最後に

卒業した学校 

44.4% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 100.0% 
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後

に

卒

業

し

た

学

校 

の % 

高校 度数 42 15 26 10 2 95 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

44.2% 15.8% 27.4% 10.5% 2.1% 100.0% 

大

学・

大学

院 

度数 51 11 19 12 1 94 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

54.3% 11.7% 20.2% 12.8% 1.1% 100.0% 

高専 度数 2 0 0 0 0 2 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

専門

学校 

度数 25 8 15 7 0 55 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

45.5% 14.5% 27.3% 12.7% 0.0% 100.0% 

合計 度数 124 35 64 29 3 255 

問５ 最後に

卒業した学校 

の % 

48.6% 13.7% 25.1% 11.4% 1.2% 100.0% 
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問５ 最後に卒業した学校 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あまり

よく知

らない 

よいと

思う 

まあま

あだと

思う 

あまり

十分と

はいえ

ない 

極めて

不十分 

問

５ 

最

後

に

卒

業

し

た

学

校 

中学 度数 2 1 4 1 1 9 

問５ 最後に卒業し

た学校 の % 

22.2% 11.1% 44.4% 11.1% 11.1% 100.0% 

高校 度数 31 3 21 34 6 95 

問５ 最後に卒業し

た学校 の % 

32.6% 3.2% 22.1% 35.8% 6.3% 100.0% 

大

学・

大学

院 

度数 29 3 17 40 6 95 

問５ 最後に卒業し

た学校 の % 

30.5% 3.2% 17.9% 42.1% 6.3% 100.0% 

高専 度数 2 0 0 0 0 2 

問５ 最後に卒業し

た学校 の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

専門 度数 20 4 10 20 1 55 
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学校 問５ 最後に卒業し

た学校 の % 

36.4% 7.3% 18.2% 36.4% 1.8% 100.0% 

合計 度数 84 11 52 95 14 256 

問５ 最後に卒業し

た学校 の % 

32.8% 4.3% 20.3% 37.1% 5.5% 100.0% 

 

⑥ 出身による違い 

定住意向 

上山市（及びその近隣地域）出身者は「そのつもり」と答える割合が 57.3%と高く、定住

意向が強い。 

  県外出身者は「そのつもり」と答える割合が 41.7%と低く、「できたらほかに移りたい」

と答える割合が 16.7%と高めであり、定住意向がやや低い。 

 

子育て環境 

上山市（及びその近隣地域）出身者は、「あまりよく知らない」と「あまり十分とはいえ

ない」がそれぞれ 30.6%と 25.7%で高く、子育て環境に対する情報不足や不満が目立つ。 

  県外出身者は「よいと思う」と答える割合が 47.8%と高く、子育て環境に対して比較的好

意的な評価をしている。 

 

学校環境や学習設備の充実度合い 

上山市（及びその近隣地域）出身者は「まあまあだと思う」と答える割合が 30.2%と高く、
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比較的ポジティブな評価をしている。 

  県外出身者は「よいと思う」と答える割合が 26.1%と高く、学校環境や学習設備に対して

比較的好意的な評価をしている。 

 

学校教育内容 

全体的に「あまりよく知らない」と答える割合が高く、特に上山市（及びその近隣地域）

出身者では 48.1%がそのように回答している。 

  県外出身者は「よいと思う」と答える割合が 21.7%と高く、学校教育内容に対して比較的

好意的な評価をしている。 

 

仕事・雇用環境 

上山市（及びその近隣地域）出身者は「あまり十分とはいえない」と答える割合が 39.3%

と高く、仕事・雇用環境に対する不満が強い。 

  県外出身者は「あまりよく知らない」と答える割合が 39.1%と高く、仕事・雇用環境に対

する情報不足が目立つ。 

 

問９ 出身 と 問 10 定住意向 のクロス表 
 

問 10 定住意向 合計 

そのつも

り 

できたら

そうした

い 

転勤や結

婚がある

のでわか

らない 

できたら

ほかに移

りたい 

問

９ 

出

身 

上山市（及び

その近隣地

域） 

度数 106 33 27 19 185 

問 ９  出

身 の % 

57.3% 17.8% 14.6% 10.3% 100.0% 

上山市や近

隣ではない

が元々県内 

度数 26 13 4 10 53 

問 ９  出

身 の % 

49.1% 24.5% 7.5% 18.9% 100.0% 

県外出身 度数 10 6 4 4 24 

問 ９  出

身 の % 

41.7% 25.0% 16.7% 16.7% 100.0% 

合計 度数 142 52 35 33 262 

問 ９  出

身 の % 

54.2% 19.8% 13.4% 12.6% 100.0% 
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問９ 出身 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
 

問 14 上山市の子育て環境 合計 

あまり

よく知

らない 

よいと

思う 

まあま

あだと

思う 

あまり

十分と

はいえ

ない 

極めて

不十分 

問

９ 

出

身 

上山市（及び

そ の 近 隣 地

域） 

度数 56 22 47 47 11 183 

問 ９ 

出 身 

の % 

30.6% 12.0% 25.7% 25.7% 6.0% 100.0% 

上山市や近隣

で は な い が

元々県内 

度数 14 5 11 16 6 52 

問 ９ 

出 身 

の % 

26.9% 9.6% 21.2% 30.8% 11.5% 100.0% 

県外出身 度数 4 11 2 6 0 23 

問 ９ 

出 身 

の % 

17.4% 47.8% 8.7% 26.1% 0.0% 100.0% 

合計 度数 74 38 60 69 17 258 

問 ９ 

出 身 

28.7% 14.7% 23.3% 26.7% 6.6% 100.0% 
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の % 

 

 

問９ 出身 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い のクロス表 
 

問15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合

い 

合計 

あまり

よく知

らない 

よいと

思う 

まあま

あだと

思う 

あまり

十分と

はいえ

ない 

極めて

不十分 

問

９ 

出

身 

上山市（及び

その近隣地

域） 

度数 69 27 55 25 6 182 

問９ 出

身 の % 

37.9% 14.8% 30.2% 13.7% 3.3% 100.0% 

上山市や近

隣ではない

が元々県内 

度数 18 3 14 14 3 52 

問９ 出

身 の % 

34.6% 5.8% 26.9% 26.9% 5.8% 100.0% 

県外出身 度数 8 6 7 2 0 23 

問９ 出

身 の % 

34.8% 26.1% 30.4% 8.7% 0.0% 100.0% 

合計 度数 95 36 76 41 9 257 

問９ 出

身 の % 

37.0% 14.0% 29.6% 16.0% 3.5% 100.0% 
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問９ 出身 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表 
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

９ 

出

身 

上山市（及び

その近隣地

域） 

度数 88 23 51 19 2 183 

問 ９ 

出 身 

の % 

48.1% 12.6% 27.9% 10.4% 1.1% 100.0% 

上山市や近

隣ではない

が元々県内 

度数 26 7 10 7 1 51 

問 ９ 

出 身 

の % 

51.0% 13.7% 19.6% 13.7% 2.0% 100.0% 

県外出身 度数 12 5 3 3 0 23 

問 ９ 

出 身 

の % 

52.2% 21.7% 13.0% 13.0% 0.0% 100.0% 

合計 度数 126 35 64 29 3 257 

問 ９ 49.0% 13.6% 24.9% 11.3% 1.2% 100.0% 
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出 身 

の % 

 

 

 

問９ 出身 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問

９ 

出

身 

上山市（及び

その近隣地

域） 

度数 57 6 36 72 12 183 

問 ９ 

出 身 

の % 

31.1% 3.3% 19.7% 39.3% 6.6% 100.0% 

上山市や近

隣ではない

が元々県内 

度数 20 2 11 17 2 52 

問 ９ 

出 身 

の % 

38.5% 3.8% 21.2% 32.7% 3.8% 100.0% 

県外出身 度数 9 3 5 6 0 23 

問 ９ 

出 身 

39.1% 13.0% 21.7% 26.1% 0.0% 100.0% 
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の % 

合計 度数 86 11 52 95 14 258 

問 ９ 

出 身 

の % 

33.3% 4.3% 20.2% 36.8% 5.4% 100.0% 

 

⑦ 未既婚の別、子どもの有無による違い 

定住意向 

未婚者は「そのつもり」と答える割合が 40.2%と低く、不確定な意向が多い。 

  既婚で子どもがいる人は「そのつもり」と答える割合が 66.7%と高く、定住意向が強い。 

  離死別で子どもがいる人は「そのつもり」と答える割合が 50.0%、他の選択肢も分散して

おり、不確定な意向が見られる。 

 

子育て環境 

未婚者は「あまりよく知らない」と答える割合が 49.1%と高く、子育て環境に対する情報

不足が目立つ。 

  既婚で子どもがいる人は「よいと思う」と「まあまあだと思う」の割合がそれぞれ 18.6%

と 31.0%で高く、子育て環境への評価が比較的ポジティブである。 

  離死別で子どもがいる人は「あまり十分とはいえない」と答える割合が 42.9%と高く、不

満が強い。 

 

学校環境や学習設備の充実度合い 
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未婚者は「あまりよく知らない」と答える割合が 54.5%と高く、学校環境や学習設備に対

する情報不足が目立つ。 

  既婚で子どもがいる人は「まあまあだと思う」と答える割合が 42.3%と高く、比較的ポジ

ティブな評価が見られる。 

  離死別で子どもがいる人は「あまり十分とはいえない」と答える割合が 35.7%と高く、不

満が強い。 

 

学校教育内容 

未婚者は「あまりよく知らない」と答える割合が 66.4%と非常に高く、学校教育内容に対

する情報不足が顕著である。 

  既婚で子どもがいる人は「まあまあだと思う」と答える割合が 35.1%と高く、比較的ポジ

ティブな評価が見られる。 

  離死別で子どもがいる人は「よいと思う」と答える割合が 35.7%と高く、ポジティブな評

価が見られるが、「あまり十分とはいえない」と答える割合も 14.3%と高い。 

 

仕事・雇用環境 

未婚者は「あまりよく知らない」と答える割合が 44.5%と高く、仕事・雇用環境に対する

情報不足が目立つ。 

  既婚で子どもがいる人は「まあまあだと思う」と答える割合が 32.1%と高く、比較的ポジ

ティブな評価が見られるが、「あまり十分とはいえない」と答える割合も 38.4%と高い。 

  離死別で子どもがいる人は「あまり十分とはいえない」と答える割合が 71.4%と非常に高

く、仕事・雇用環境に対する不満が強い。 

 

問 11 未既婚の別、子どもの有無 と 問 10 定住意向 のクロス表 
 

問 10 定住意向 合計 

そのつも

り 

できたら

そうした

い 

転勤や結

婚がある

のでわか

らない 

できたら

ほかに移

りたい 

問

11 

未既

婚の

別、

子ど

もの

未婚 度数 45 25 28 14 112 

問 11 未

既 婚 の

別、子ど

もの有無 

の % 

40.2% 22.3% 25.0% 12.5% 100.0% 

既婚（子ど 度数 11 4 1 3 19 
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有無 も は い な

い） 

問 11 未

既 婚 の

別、子ど

もの有無 

の % 

57.9% 21.1% 5.3% 15.8% 100.0% 

既婚（子ど

もがいる） 

度数 76 22 3 13 114 

問 11 未

既 婚 の

別、子ど

もの有無 

の % 

66.7% 19.3% 2.6% 11.4% 100.0% 

結婚したが

離死別（子

どもはいな

い） 

度数 1 0 0 0 1 

問 11 未

既 婚 の

別、子ど

もの有無 

の % 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

結婚したが

離死別（子

ど も が い

る） 

度数 7 1 3 3 14 

問 11 未

既 婚 の

別、子ど

もの有無 

の % 

50.0% 7.1% 21.4% 21.4% 100.0% 

合計 度数 140 52 35 33 260 

問 11 未

既 婚 の

別、子ど

もの有無 

の % 

53.8% 20.0% 13.5% 12.7% 100.0% 
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問 11 未既婚の別、子どもの有無 と 問 14 上山市の子育て環境 のクロス表 
 

問 14 上山市の子育て環境 合計 

あまり

よく知

らない 

よいと

思う 

まあま

あだと

思う 

あまり

十分と

はいえ

ない 

極めて

不十分 

問

11 

未既

婚の

別、

子ど

もの

有無 

未婚 度数 54 14 19 18 5 110 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

49.1% 12.7% 17.3% 16.4% 4.5% 100.0% 

既婚

（子

ども

はい

な

い） 

度数 11 1 2 3 2 19 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

57.9% 5.3% 10.5% 15.8% 10.5% 100.0% 

既婚

（子

ども

がい

る） 

度数 6 21 35 42 9 113 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

5.3% 18.6% 31.0% 37.2% 8.0% 100.0% 
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結婚

した

が離

死別

（子

ども

がい

る） 

度数 2 2 3 6 1 14 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

14.3% 14.3% 21.4% 42.9% 7.1% 100.0% 

合計 度数 73 38 59 69 17 256 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

28.5% 14.8% 23.0% 27.0% 6.6% 100.0% 

 

 

問 11 未既婚の別、子どもの有無 と 問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い の

クロス表 
 

問 15 上山市の学校環境や学習設備の充実度合い 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

問 未婚 度数 60 11 26 11 2 110 
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11 

未既

婚の

別、

子ど

もの

有無 

問 11 未既

婚の別、子ど

も の 有 無 

の % 

54.5% 10.0% 23.6% 10.0% 1.8% 100.0% 

既婚

（子

ども

はい

な

い） 

度数 15 1 0 3 0 19 

問 11 未既

婚の別、子ど

も の 有 無 

の % 

78.9% 5.3% 0.0% 15.8% 0.0% 100.0% 

既婚

（子

ども

がい

る） 

度数 18 19 47 21 6 111 

問 11 未既

婚の別、子ど

も の 有 無 

の % 

16.2% 17.1% 42.3% 18.9% 5.4% 100.0% 

結婚

した

が離

死別

（子

ども

はい

な

い） 

度数 0 1 0 0 0 1 

問 11 未既

婚の別、子ど

も の 有 無 

の % 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

結婚

した

が離

死別

（子

ども

がい

る） 

度数 1 4 3 5 1 14 

問 11 未既

婚の別、子ど

も の 有 無 

の % 

7.1% 28.6% 21.4% 35.7% 7.1% 100.0% 

合計 度数 94 36 76 40 9 255 

問 11 未既

婚の別、子ど

も の 有 無 

36.9% 14.1% 29.8% 15.7% 3.5% 100.0% 
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の % 

 

 

問 11 未既婚の別、子どもの有無 と 問 16 上山市の学校教育内容 のクロス表 
 

問 16 上山市の学校教育内容 合計 

あ ま り

よ く 知

らない 

よ い と

思う 

ま あ ま

あ だ と

思う 

あ ま り

十 分 と

は い え

ない 

極 め て

不十分 

 

問

11 

未既

婚の

別、

子ど

もの

有無 

未婚 度数 73 11 22 3 1 110 

問 11  未既婚の

別、子どもの有無 

の % 

66.4% 10.0% 20.0% 2.7% 0.9% 100.0% 

既婚

（子

ども

はい

な

い） 

度数 17 1 0 1 0 19 

問 11  未既婚の

別、子どもの有無 

の % 

89.5% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 100.0% 

既婚 度数 31 18 39 21 2 111 
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（子

ども

がい

る） 

問 11  未既婚の

別、子どもの有無 

の % 

27.9% 16.2% 35.1% 18.9% 1.8% 100.0% 

結婚

した

が離

死別

（子

ども

はい

な

い） 

度数 0 0 1 0 0 1 

問 11  未既婚の

別、子どもの有無 

の % 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

結婚

した

が離

死別

（子

ども

がい

る） 

度数 5 5 2 2 0 14 

問 11  未既婚の

別、子どもの有無 

の % 

35.7% 35.7% 14.3% 14.3% 0.0% 100.0% 

合計 度数 126 35 64 27 3 255 

問 11  未既婚の

別、子どもの有無 

の % 

49.4% 13.7% 25.1% 10.6% 1.2% 100.0% 
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問 11 未既婚の別、子どもの有無 と 問 17 上山市の仕事・雇用環境 のクロス表 
 

問 17 上山市の仕事・雇用環境 合計 

あまりよ

く知らな

い 

よいと思

う 

まあまあ

だと思う 

あまり十

分とはい

えない 

極めて不

十分 

 

問

11 

未既

婚の

別、

子ど

もの

有無 

未婚 度数 49 4 13 35 9 110 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

44.5% 3.6% 11.8% 31.8% 8.2% 100.0% 

既婚

（子

ども

はい

な

い） 

度数 12 1 0 6 0 19 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

63.2% 5.3% 0.0% 31.6% 0.0% 100.0% 

既婚

（子

ども

がい

る） 

度数 22 6 36 43 5 112 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

19.6% 5.4% 32.1% 38.4% 4.5% 100.0% 

結婚 度数 0 0 1 0 0 1 
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した

が離

死別

（子

ども

はい

な

い） 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

結婚

した

が離

死別

（子

ども

がい

る） 

度数 2 0 2 10 0 14 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 100.0% 

合計 度数 85 11 52 94 14 256 

問 11 未既婚

の別、子どもの

有無 の % 

33.2% 4.3% 20.3% 36.7% 5.5% 100.0% 

 


